

A formar expediente

INCAPACIDAD O MALA FE

Un caso más de los muchos que tienen los radicales para juzgar de la lealtad de sus aliados los cedistas. Un caso más que añadir a los que en nuestro número de ayer decíamos, como amistad sincera que profesamos a los radicales. No queremos aludir para nada a la formación de expediente a don Guillermo Barrios, cien por mil radical y cien por mil de razonamiento. Queremos hoy hablar del radical que ha hecho correr a los radicales el consejo de la negligencia, de la incapacidad o de la mala fe de don Rafael de la Lastra, oficial mayor del Ayuntamiento, en el asunto de la clausura de la tabla del Sardinero.

Ha resultado que por consejo del oficial mayor del Ayuntamiento, afiliado a la Ceda, no se ha podido clausurar la tabla del Sardinero, porque no se ha oído al denunciado. No sabemos si es negligencia, incapacidad o mala fe del oficial mayor, para aconsejar a los radicales. Si tomamos en serio este asunto de los mataderos clandestinos, donde tanto de anormal ocurre, es para optar por una de las tres cosas que hemos dicho: mala fe, incapacidad o negligencia. ¿A quién se le ocurre aconsejar en asunto tan grave como es el cierre de una tabla por defraudación, que tiene la agravante de los mataderos clandestinos, haya un empuje municipal, como es el oficial mayor, que aconseje no es preciso oír al denunciado? ¿Es una zancadilla de la Ceda para los radicales? ¿Es un engaño más en el asunto de los mataderos clandestinos, donde tantas cosas anormales vienen sucediendo,

Exigimos que este asunto se ponga en claro. Son muchas las cosas que ocurren en esto de los mataderos clandestinos. Ya hemos insinuado la culpabilidad de algunos empleados del Municipio, para que se nos venga ahora con la negligencia, incapacidad o mala fe del oficial mayor del Municipio.

Es preciso poner esto en claro. Es necesario saber a qué atenerse en asunto tan grave; a qué ha obedecido el consejo del oficial mayor. No se puede correr el ridículo que se ha corrido en la defraudación de la hacienda municipal. Nuestros lectores, que han estado al tanto de los pormenores de los mataderos clandestinos, donde se ha visto a LA REGION correr riesgo, inminente peli-

Al cabo de diez meses

El sumario por los sucesos revolucionarios ocurridos en el pasado mes de octubre en los Corrales de Buelna

Según las noticias que hemos podido recoger respecto a la marcha de este sumario, parece que la mayoría de los defensores han entregado ya al juez instructor el pliego de conclusiones provisionales. La impresión que el estudio del mismo ha producido a los más destacados entre dichos defensores por el gran número de defendidos que dirige, dícese que no puede ser más desagradable. Ahora resulta que el sumario se halla tan repleto de defectos graves, que nada tendría de extraño alguna decisión imprevista y sensacional. La muerte de un tal JUAN CABRERO, obrero que fué muerto en las 9 de octubre del pasado año en las

gro judicial y personal, se avenga ahora con que el oficial mayor ha informado mal al Ayuntamiento, corriendo la Corporación el ridículo de una incompetencia.

No queremos agregar nada, pero sí se nos ha de permitir que en el asunto del sacrificio clandestino de reses, vienen ocurriendo cosas verdaderamente tremebundas.

Era poco la acusación que lanza el pueblo contra determinada persona del Municipio. Es preciso que en el crítico instante de clausurar una tabla, dar un ejemplo, no se pudiera porque el oficial mayor del Ayuntamiento ha informado mal.

Señores ediles: o hay formalidad, o habrá que mandarles a paseo por falta de este requisito. Se exige la formación de un expediente para depurar responsabilidades.

En las colonias del Hipódromo se daba poco pan al principio.-Los maestros discuten al frente de los niños, por que la directora ignora lo más elemental de su cargo pedagógico

Afortunadamente para los adversarios de la Ceda, el teniente alcalde señor Bustamante Hereña es un enfermo incurable. La lógica, la prudencia, la discreción le han desahuciado, no extrañando a nadie que un día desde su poltrona presidencial se deje decir ridículos que alcanzan al señor Pérez del Molino, como cuando aquello de la "rebaja de las tarifas de Alar", que hubo para reír más que en dos secciones del Crico Feijó.

El señor Bustamante Hereña, ciego de sentidos como está, no supo leer en el silencio, en la discreción de nuestro director, sobre la visita cáustica que hizo a las colonias del Hipódromo y poner a salvo determinadas organizaciones, determinadas iniciativas en las que toman parte personas de más allá de nuestras fronteras regionales. No quiso ver en nuestra discreción CONVENIENCIA LOCAL, evitando que las columnas de LA REGION recogieran lo que vimos y comprobamos en el Hipódromo. Sea responsable el señor Bustamante Hereña del mal que vamos a causar, ya que su falta de tacto político debió rechuz el citar a nuestro director, cosa que hizo para

proximidades de Los Corrales, y contra el cual no aparece a lo largo del complicado sumario ni un solo cargo, promete dar mucho juego, máxime si, como se espera, los numerosos testigos que presenciaron dicha muerte, desechan sus temores definitivamente y se disponen a coadyuvar con las defensas en su propósito de esclarecer el hecho con todas sus circunstancias, para que los culpables sean debidamente juzgados. Asegúrase que este hecho es aún más sensacional que el recientemente juzgado con respecto al periodista don Luis de Sirval.

Respecto al hecho concreto, el más (Sigue en tercera página)

La entrega de la "Hucha de Honor"

Hoy, a las once y media de la mañana, se celebrará en el pueblo de Reocín la entrega de la "Hucha de Honor", que recientemente le fué concedida al maestro de la mutualidad escolar de dicho pueblo, don José Francés.

Al acto asistirá el gobernador civil de la provincia, don Ignacio Sánchez Campomanes, el presidente de la Audiencia Provincial, señor Muñoz y García Lomas, el presidente del Instituto Nacional de Previsión, señor Usabiaga, el alto funcionario del mismo, señor López Núñez, el director del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander, don José Iglesias y otras personalidades.

Igualmente han sido invitados al acto de la entrega de la "Hucha de Honor" los representantes de la prensa de esta capital.

avalar la gestión de una señora que desde su puesto está causando un estorbo a las colonias del Hipódromo, gestión ésta que no sólo no avalamos, sino que censuramos y denunciaremos.

Nuestra comprobación primera fué que entre los maestros no hay trato, no hay relación, mirándose los unos a los otros como forasteros, porque la señora directora no tuvo la gentileza, como era su deber, de ir presentando a estos maestros a medida que se incorporaban a las colonias; es decir, que la señora directora, con su "competencia" pedagógica sembró la enemistad entre los profesores que vienen a cargo de la educación de unos niños.

En el Hipódromo, señor Bustamante Hereña, SE LLEGÓ A COMER MAL, PIDIENDO LOS NIÑOS MAS PAN. Esto quedó comprobado por nosotros ante la señora directora, los concejales señores Castillo y Pedraja y el cortejo que les acompañaba, subsanándose esta deficiencia días después de dar esta queja.

La señora directora manifestó a dichos concejales QUE LOS MAESTROS ESTABAN RENIDOS, QUE NO SE HABLABAN, QUE ESTABAN AISLADOS ENTRE SI, cuando la verdad de este distanciamiento, de esta falta de armonía, estriba sólo en que la directora acogió en el seno de las colonias a estos profesores como a unos particulares que no deben tener relación entre sí, y quedó probado que no había tal divorcio, tal enemistad, también DELANTE DEL MISMO CORTEJO, YA QUE PREGUNTAMOS AL MAESTRO DE SORIA SI ESTABA RENIDO CON EL RESTO DE LOS PROFESORES. ¿Es verdad?

Sabemos que lo que es atentatorio a la Constitución, supone una satisfacción de católica industrializada, como ocurre al catolicismo que se quiere implantar en las colonias del Hipódromo. Por lo tanto, no tiene importancia lo que vamos a decir, para nuestro Ayuntamiento. La señora directora se dirigió a la inspectora de Avila, insinuándole la conveniencia de que los niños fueran a misa, recibiendo adecuada contestación de esta señora inspectora. Todo ello prueba que se trata de entronizar el corazón

NO HAY NIVELACION

No. El señor Chapaprieta no se propone conseguir la nivelación presupuestaria. Nada de eso. Sus últimas declaraciones nos tranquilizan seriamente respecto a tal propósito. Realmente habíamos llegado a ensombrecernos con una perspectiva tan desagradable. En los tiempos de la Dictadura adquirimos todos los españoles una especial competencia en materia de finanzas. Yo recuerdo la ignorancia que tenía sobre este punto y lo rápidamente que pude aleccionarme en una ciencia tan difícil y tan áspera. Tales fueron mis progresos, que llegué a valorar con exactitud a los ministros, no con esas divagaciones políticas que no tienen la menor consistencia, sino el rigor de la cifra y con la exactitud de las matemáticas. Frente al nombramiento del señor Argüelles para ministro de Hacienda, por ejemplo, yo hice un pro-

nóstico maravillosamente aritmético: "Argüelles vale ocho enteros". Este fué el título de una crónica mía. Efectivamente, cuando la libra subió ocho enteros cayó el señor Argüelles, derribado por las simas terribles en las que se hundía la peseta.

Aquellos déficits de mil millones parece que eran espartosamente dañinos para nuestra economía; pero hay que reconocer que eran también estupendamente pedagógicos para acabar con nuestra incultura financiera. Yo confieso que me interesa más la espiritualidad que la materialidad. A no ser por el despilfarro dictatorial, jamás hubiéramos sabido nada de cotizaciones, cambios, cobertura oro, ecaje amarillo, dobles y otras cosas por el estilo. No hubiéramos tenido, en definitiva, cultura financiera, y la cultura es siempre un valor espiritual de grandioso rango. Nos costó mucho dinero esta capacitación, pero ya podemos ufamarnos de ella.

Sin embargo, un aprendizaje tan complicado como éste no puede interrumpirse. Hay necesidad de persistir en él hasta la saturación. Por fortuna, ya han vuelto los déficits de mil millones y ya podemos adiestrarnos de nuevo en esta ciencia que tanto nos enamora. El señor Chapaprieta, siempre generoso, nos garantiza que en unos años no se propone nivelar el presupuesto, lo cual facilita mucho nuestra tarea. Chapaprieta ha dicho que no es un hombre tacaño. Su declaración es sincera y exacta. Lo podemos comprobar en esa hinchazón alucinante de nuestro presupuesto, que ya no puede ser medido ni siquiera por los meridianos astronómicos. No es, por ejemplo, como el señor Carner, que se lanzó a nivelar el presupuesto con una decisión tan firme que le permitió lograr su objetivo. Bien es verdad el malogrado señor Carner era un hombre ancho y firme, bien plantado sobre la tierra, circunstancia que no hay manera de encontrar en el señor Chapaprieta, que es el ejemplar más físicamente desnivelado que conocemos. Lo que se propone el señor Chapaprieta, según ha confesado, es hacer una política austera. Habrá de reconocerse que lo ha conseguido, en la medida de sus fuerzas. Tampoco podemos pedirle milagros. Y un milagro hubiera sido que, estando los radicales en el Poder, el déficit sea menor de mil millones. Teniendo en cuenta que gobierna el señor Lerroux, mil millones de déficit es una verdadera ganga.

Madrid, 8 agosto 1935.

de la maldad en la mente de las tiernas criaturas, hablándolas de lo que sólo incumbe a los padres.

Pero cuando nuestro asombro llegó al límite; cuando echamos de ver una mano capacitada para dirigir, fué cuando nos enteraron de que entre los maestros se suscitó un incidente a la vista de todos los niños. Un tal Aureo, no sabemos si maestro o "arreador de niños", subió un día a la tribuna para decir a los chicos: "Si me prometéis no cantar el "Himno de Riego", os lo enseño". Pronunciadas estas palabras, subió al estrado otro maestro, para decir: "Niños; podéis cantar el "Himno de Riego" cuando queráis". Lo que hubo entre el Aureo y el maestro a quien aludimos, del cual desconocemos su nombre, pero que sus señas personales coinciden con las de un hombre grueso, bajo y sin bigote, no es para descrito. Entre los niños causó esta polémica de los profesores, el efecto que es de suponer.

Y lo que dió motivo a todo el ma-estar, a todo lo concerniente al "Him-

(Sigue en tercera página)

Una interesante carta de Bruno Alonso

"Estando las prisiones llenas de dignos ciudadanos, yo no me consideraría tranquilo en una diversión"

Como ya saben nuestros lectores, en Laredo se van a celebrar varios festejos, entre ellos una batalla de flores. El alcalde de aquella localidad ha dirigido una carta al diputado socialista Bruno Alonso, invitándole para que asista a estos actos. A la invitación ha contestado nuestro buen amigo Bruno con la siguiente carta:

"Señor don Manuel Basoa, alcalde del Ayuntamiento de Laredo.

Distinguido señor: Recibo y agradezco su invitación para asistir a la batalla de flores que ahí organizan ustedes.

No tome a desdén mi ausencia, por que estando las prisiones de España

llenas de dignos trabajadores y ciudadanos persiguiendo, además, a tantos y tantos hombres, yo no me sentiría tranquilo asistiendo y divirtiéndome en esa clase de actos.

Con toda consideración de usted afectísimo y s. s. Bruno Alonso".

Creemos que sobra todo comentario. Los diputados del pueblo han demostrado, una vez más, cómo piensan y cuál es su preocupación permanente en estos momentos: sacar de las cárceles a los treinta mil presos políticos. Nuestro aplauso para Bruno Alonso.

OBRERO:

Si tienes que comprar Camisetas, Calzoncillos, Calcetines, Camisas, Buzos, etc., etc., acude a comprarlo a la Casa NEILA, Peso, número 10.

ACONSEJA

A tu compañera que visite esta Casa cuando necesite tejidos de algodón, géneros de punto y confecciones.

Buzos y Camisas para trabajo, de la acreditada marca "Irrompible"

NEILA Calle del Peso, 10

Universidad Internacional de Verano

Pérez de Ayala y José Ortega y Gasset

El curso para extranjeros de la Literatura Contemporánea, que explica el señor Guillen, catedrático de la Universidad de Sevilla, es la nota más destacada de la Residencia estudiantil. No ha de olvidarse que el señor Guillen explica ante extranjeros; de suerte que tiene que recurrir a un detalle minucioso, pero somero, de nuestros escritores contemporáneos, a fin de que los estudiantes puedan asimilar mejor tan interesantes lecciones.

La de ayer revistió tan singular importancia como aquella otra del poeta de los poetas, Juan Ramón Jiménez. Se refirió el profesor con preferencia a la obra desarrollada por Ramón Pérez de Ayala y José Ortega y Gasset. Después de citar nombres de valiosos elementos literarios, correspondientes a los últimos treinta años que se han revelado como formidables escritores: Eugenio d'Ors, don Manuel Azaña —literato extraordinario, postergado desde hace algún tiempo, y figura política de actualidad—; Ramiro de Maeztu, que desde la doctrina anarquista ha ido evolucionando hasta convertirse en defensor y admirador de la heterodoxia monárquica, y algunos otros que pueden considerarse adscritos a la generación del 98. Después, repetimos, de referirse a estos nombres, dice de Ramón Pérez de Ayala, que aparece como representante de todas las tendencias intelectualistas. Discípulo de Leopoldo Alas "Clarín", asturiano, de temperamento irónico y burlón, inteligentísimo. Desarrolla su gran talento retórico en un colegio de jesuitas. Una tragedia familiar le hace volar desde Gijón a Inglaterra y aquí se satura de la literatura inglesa, huyendo de imitar a sus antecesores inmediatos, que se inspiran, por lo general, en la escuela francesa. Su ejemplo ha sido siempre Galdós, en él se mira. Y más tarde se confirman aquellos presagios que hiciera respecto del porvenir de Arniches, los Quintero y Galdós. Sus obras poéticas suelen recordar con frecuencia los mejores versos de Rubén Darío. Cita sus obras en prosa, destacando "Bernardino y Apolonio", "La Pata de la Raposita" y "Rambel", esta última una de las mejores, aunque la más per-

fecta sea, posiblemente, "Bernardino y Apolonio".

En todas se manifiesta su temperamento agudo y sutil, pero sobre todo en ésta. También son muy interesantes "Luna de Miel" y "Tigre Juan".

Comenta luego el señor Guillen sus tres obras, "Ulises", "Luz de Domingo" y "Los limones caídos", asegurando que son verdaderas creaciones literarias. Es uno de los mejores estilistas, mejor dicho, hablistas, representante genuino del idioma tradicional. En suma; un maestro de la prosa castellana.

Surge la figura cumbre de la intelectualidad española: José Ortega y Gasset. La esencia de la intelectualidad española puede representarse muy bien con dos nombres: Unamuno y Ortega y Gasset. Este último pensador, orador y escritor, todo unido entre sí; es el engendro de una personalidad extraordinaria. Capacidad creadora e intelectual. Siempre aspirando a la filosofía: "Yo soy, yo y mi circunstancia"... Puede decirse que en Ortega y Gasset existe aquella grandiosidad que veían los italianos imperialistas en la raza española. Sensual y concreto. Exigente consigo mismo y con el mundo. No disimula su aspiración constante y recuerda posiblemente a las grandes figuras como Chateaubriand. Su espíritu joven se saturó de la majestad del Monasterio de El Escorial. Este es el lugar que escoge en su juventud. Muy joven todavía se pone en contacto con los neokantianos y amplía sus estudios filosóficos en Alemania. Aunque hijo de la generación del 98, hay en él una característica singular, cual es la de haberse aireado por fuera.

De él es aquella frase, escrita ya en su madurez: "Defienda es monarquía evidente y certera, pues no tardó en repercutir su eco y convertirse en realidad". Cita su época de periodista articulista, en donde se revela como escritor extraordinario, algo superior e inimitable. Al contrario de Unamuno, que habla siempre de la España eterna, Ortega y Gasset se preocupa de nuestra España, de la España de nuestro tiempo. Últimamente escribe: "La Rebelión de las Masas" que en Norte América es acogida con enorme entusiasmo. Lo mismo se enfrenta con los problemas religiosos que sociales y filosóficos. Un buen día nos muestra resuelto un problema vital: "Dios a la vista", un tema de actualidad, sino resuelto, tratado magistralmente. Nadie más nació que Ortega y Gasset. Es la síntesis de todas las actividades españolas. Después de compararlo en sentimiento nacionalista con Menéndez y Pelayo, cita sus "Ensayos del Espectador" y termina diciendo que es imposible esbozar la figura de José Ortega y Gasset en una hora.

El señor Guillen fué muy aplaudido.

Desde 1.º de julio

Se ha hecho cargo del

BAR RACING

ARCILLERO, 15

el antiguo camarero del Café ANCORA

INOCENCIO MARTINEZ

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

ARTICULOS DE SPORT CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHISIMO MEJOR : :

TALLER DE REPARACIONES

LOS DEPORTES

Leemos, cortamos y pegamos Que Marcos y Goyán, del Deportivo Torrelavega, han firmado por el Mirandilla de Cádiz.

Buena suerte, muchachos. * * *

Que el campo del Eclipse está en negociaciones con el Unión Juventud Cantabria. No sabemos si para deportes o para procesiones.

Esto huele a sotana. * * *

Corredores españoles que han acudido a la Vuelta a Francia y veces que participaron y terminaron la Tour.

Vicente Trueba, participó 5 y terminó 4; Cardona, 5 y 4; Cepeda, 4 y 1; Janer, 3 y 1; Otero, 2 y 1; Cañardo, 2 y 1; Ezquerria, 2 y 1; Blanco, 1 y 0; Antón, 1 y 0; Riera, 1 y 1; Mateu, 1 y 1; J. Trueba, 1 y 1; Tubau, 1 y 0; Dermitt, 1 y 0; Montero, 1 y 1; Prior, 1 y 1; Bacheró, 1 y 1; Demetrio, 1 y 0; Alvarez, 1 y 0; Figueras, 1 y 0, y Elys, 1 y 0. * * *

Los "veteranos" del Barcelona, como Piera, Sagibarba, Samitier, Llorens, en fin, todos los que ya no están en activo, han formado un equipo.

Y libres como el pájaro, conciertan partidos en pleno verano, se rien de la Federación y se exhiben por esos campos.

Y cobran, claro...

Por de pronto han actuado en los de Vich.

Y ya están en tratos con un club de Niza.

Todavía hay mucha gente por ahí a quien le suenan los nombres gloriosos de Piera, Samitier...

Este equipo ha jugado con el Levante, empatando a un tanto.

El día 15 y 16 de este mes, en Amposta, el 24, en Sans, y 25 y 26 en Cervera.

¡Magnífico!

Entre broma y veras se divierten, viajan y cobran.

Y, a lo mejor, juegan al fútbol en serio.

Estos catalanes son el demonio. * * *

Obreros, mandad vuestros hijos a la Federación Deportiva Obrera. La unión es fuerza.

TON.

Federación de Clubs amateurs de Fútbol.—Nota Oficial

El Comité de esta Federación se complace en hacer público, su agradecimiento a don Secundino Feijóo, que, dando una vez más muestras de su cariño hacia la Montaña, se ha dignado conceder un trofeo para nuestros clubs modestos.

Por lo cual, nos complace el hacer público este nuevo rasgo de don Secundino Feijóo.

CAPITULO DE SUCESOS

Un hombre herido de un navajazo

Ayer, a las nueve, en la estación de la Costa, discutieron por cuestiones del oficio, los maleteros, Manuel Pérez González, de 39 años, y otro conocido con el sobrenombre de "El Hijo del Ciego", dando este último a su interlocutor un corte con una navaja en la mejilla derecha, del que fué curado en la Casa de Socorro.

Casa de Socorro

En el Centro benéfico de la calle de la Enseñanza, fueron curadas en el día de ayer, entre otras, las siguientes personas:

Andrés Gota Tezanos, de 59 años, ganadero y con domicilio en San Román de la Llanilla, el cual, a consecuencia de una disputa, tuvo que ser curado de diversas erosiones en el lado izquierdo de la cara, de una herida contusa en la región mentoniana y de diversas contusiones en la espalda.

Evaristo Rioja Sanz, de 22 años, también de San Román de la Llanilla, 39 segundo, el cual tuvo la des-

MANDO Y ORDENO

Ayer el alcalde, señor Villegas, siguiendo su costumbre de todos los sábados, se ausentó de Santander, con propósito de regresar mañana, para asistir a la verbenas de la Feria de Muestras.

Por lo tanto, los periodistas fuimos recibidos por su secretario particular, señor Barrio Bravo, quien nos manifestó que el alcalde había recibido por la mañana la visita de los padres de los estudiantes de la Escuela de Industrias, que fueron a enterarse del acuerdo que sobre el proyecto de traslado de dicha escuela recayó en la sesión del viernes preguntando asimismo la fecha en que se convocará la reunión de fuerzas vivas, para hacer las gestiones necesarias en defensa del mantenimiento de la categoría de dicho centro cultural.

El alcalde manifestó a sus visitantes que ya se había puesto a hablar con el señor Corcho, presidente del Patronato, habiendo acordado que la reunión se celebrase la semana próxima.

Igualmente visitó al señor Villegas una Comisión de tabajeros, para denunciar ciertas irregularidades que se cometen con la venta de carne de toro.

El señor Villegas, después de recibir estas visitas se trasladó al Hipódromo, visitando las colonias escolares y regresando a Santander sumamente complacido de su visita.

Uno de nuestros compañeros preguntó entonces al señor Barrio Bravo si el alcalde había leído la nota publicada en la Prensa de ayer, firmada por el presidente de los farmacéuticos.

El señor Barrio Bravo contestó afirmativamente a esta pregunta, y al insistir otro periodista respecto al efecto que la lectura de la nota había causado al señor Villegas, el secretario contestó diciendo que el alcalde se había limitado a sonreír al terminar la lectura del escrito.

—¿No hizo ningún comentario del mismo?

—Solamente uno, muy breve, y

fué el decir que todos aquellos que conozcan detalladamente las conversaciones sostenidas por él con el firmante de la mencionada nota tienen que haber llegado, por fuerza, a la conclusión de que ella sólo ha servido para colocar a cada uno en el lugar que le corresponde.

Pueden ustedes asegurar también —añadió el señor Barrio Bravo— que en Intervención se encuentran reservadas las cantidades necesarias para efectuar los libramientos correspondientes a los meses de abril o de julio, y que para que se decida cuál de estos meses hay que extender los libramientos, sólo es necesario que los farmacéuticos, representados por su presidente, con firmen por escrito lo que dicho señor manifestó de palabra en la alcaldía, o sea el que durante los meses de octubre, noviembre y diciembre no se obligará a la Alcaldía a recogerlos, que es lo que el alcalde considera que significa el no hacer uso de la ley de Coordinación Sanitaria, cosa que no es igual que pretender que se renuncie a dicha ley, acción que sólo podría efectuarse mediante un trámite especial, regulado en dicha ley, que no se hace en ninguna ocasión con carácter irrevocable, ya que los beneficios que otorga la ley de Coordinación Sanitaria son siempre firmes.

—¿Cree usted que el alcalde contestará al firmante de la nota? —inquirió otro periodista.

—Creo que no —contestó el señor Barrio Bravo—, aunque no puedo afirmarlo categóricamente; pero supongo que no ha de hacerlo, porque el señor Villegas en el fondo de este asunto no vé más que una cuestión de amor propio, o de vanidad personal, en la que ni esta Alcaldía, ni ningún otro alcalde que sintiera el respeto que debe merecer en todo momento y a todos el concepto de la autoridad que representa, puede situarse.

El señor Barrio Bravo terminó manifestando a los periodistas que el doctor Polanco y Radio Santander habían entregado 250 y 50 pesetas, respectivamente, para las colonias escolares, donativo que fué agradecido por el alcalde.

Reunión de Comisiones

El lunes, a la una de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Policía, con objeto de seguir estudiando el problema planteado por la concesión de situados de taxis.

El mismo día se reunirán también las Comisiones de Hacienda y Ensanche, a las seis y siete de la tarde respectivamente.

¡OBREROS!
Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Rualosal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander
Hoy, domingo, cuatro colosales éxitos, cuatro
Luisita Castro Canzonetista
Mesoli Lewis Bailarina
20 NUEVAS BAILARINAS DE SALON, 20
Antoñita Hidalgo Canciones
"Mexicanita" Estrella Frívola
Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

En las colonias del Hipódromo se daba poco pan al principio

(Viene de primera)

no de Riego", fué que con ocasión de regresar a la ciudad los niños, que venían cantando el repelido "Himno de Riego", saliera como un energúmeno el tal Aureo a prohibir se cantase éste, lo cual dió lugar a un espectáculo poco edificante ante los niños, ya que los maestros entablaron un vivo diálogo, sembrando con su actitud un mal ejemplo entre la grey infantil, por culpa del servilismo que se rinde a la señora directora por algunos maestros nombrados por el "Obispado".

¿Qué más se puede decir de una colonia, en la cual reina la indisciplina y el descontento entre los maestros? ¿Qué más se puede decir sino que una señora como la directora ha ido a las colonias del Hipódromo a hacer una política que, a su juicio, es digna, aunque al entender de muchos otros es repulsiva? ¿Qué se puede esperar de la directora de las colonias, quien no supo cumplir con la gentileza montañesa, para que entre los profesores estuvieran acertadas las distancias?

Tenemos la obligación de advertir a los trabajadores de Santaner, que mandan a sus hijos a las colonias del Hipódromo, que miren por ellos. Acaban de abandonarles en manos de la catequesis más perniciosas, de esa catequesis ñoña, retrógrada, infantil, que pretende implantar la directora de las colonias, al amparo de la política que dirige el Obispado, que tiene abandonado al sacerdote que pide limosna, impidiéndole decir misa para no restar "leandras" al clero diocesano.

Y... señor Bustamante Hereña. Esperemos para más adelante, para cuando giremos otra visita a las colonias, como tenemos anunciado, para comprobar unos extremos que se nos han denunciado. Si se canta el "Himno de Riego", es a partir del suelto que publicamos en LA REGION. Antes, no fué así, señores "republicanos de las colonias".

JULKIN
EL MEJOR RELOJ
San Francisco, número 18

Al cabo de diez meses

(Viene de primera página)

grave que encierra el sumario, de la muerte del guardia civil Yudego, que, como recordarán nuestros lectores, murió en Valdecilla a consecuencia de unas heridas que se decían producidas por los revoltosos, parece que habrá materia larga de discusión, en la que las defensas se las prometen, por lo menos, muy felices.

Lo que, desde luego, parece inevitable es que los procesados y sus familiares no se vean tan pronto cerca de las escenas finales de la tragedia que los viene agotando, porque por mucha celeridad que quiera imprimirse a las actuaciones, no se hallarán éstas en situación de que de ellas entienda el Consejo de guerra, antes del mes de mayo, por lo menos, del próximo año.

Unos rumores que van siendo ya demasiado insistentes, señalan que el Ministerio del Trabajo intenta solucionar provisionalmente la situación angustiosa creada por las Forjas de Buelna, en tanto se aclara la postura, a nuestro juicio equivocada, de los señores Quijano, ya que éstos, adelantándose a toda decisión definitiva de los Tribunales, se han creído en el caso de despedir y suspender a cuantos aparecen encartados en este sumario, negándose a readmitir a los que, en situación de prisión atenuada, se encuentran reintegrados a sus hogares desde el mes de marzo.

¿Ya veremos si puede el señor ministro a los Sres. Quijano, y, en definitiva, si estos señores saben después ser tan excelentes yunques como hoy demuestran ser tan inflexibles martillos!

Farmacias de servicio durante las noches del 10 al 17

- Sr. Castillo; J. Monasterio.
- Sr. Gavilán; M. Núñez. Domingo, 11.
- Sr. Breñosa; P. de la Libertad.
- Sr. Matorras; San Francisco.
- Sr. Villafranca; Blanca.

De un sorteo

Del sorteo de una escribanía eléctrica cuyo número ha correspondido al 43, se hace público que la poseedora de dicho número es Eulalia Solano, con domicilio en San Simón, 13, puesto.

Feria de Muestras

Ayer se celebró otra de las últimas verbenas

Ayer se celebró otra de las verbenas organizadas por la Feria de Muestras, siendo ésta una de las últimas que se celebrarán este año, por estar ya próxima la terminación de dicha Feria.

Estuvo esta verbena muy concurrida por el elemento joven, que encuentra en estas fiestas un aliciente para la diversión, de que en otra época del año carece.

Esta noche se celebrará otra verbena, en la que habrá concurso del vestido de cuatro pesetas y otro de peinados, por lo que se verá muy concurrida.

Banda municipal

Programa de las obras que ejecutará hoy, domingo, desde las 10, en las ferias.

"La ronda que pasa", pasodoble, Franco.

"La Bejarana", selección, Serrano-Alonso.

Segunda parte: "La Calesera", selección, Alonso. "Amanecer granadino", Arquelladas.

Tercera parte: "El paraíso perdido", selección, Penella.

"Cans del poble", sardana, Coll y Agulló.

La verbena de San Lorenzo

En el popular y modesto barrio de la calle de San Sebastián (antes Zapateros), dió comienzo en la noche de ayer la verbena con que los vecinos de este barrio festejan a su patrón San Lorenzo.

Para mayor esplendor de este festejo, los organizadores han adornado la calle que da acceso a este barrio con banderitas y farolillos, habiendo sido instaladas churrerías, puestos, y una tómbola a beneficio de la Cruz Roja.

La verbena de inauguración se vió muy concurrida, celebrándose dentro de la mayor tranquilidad hasta las primeras horas de la madrugada.

ULTIMOS DIAS
Hoy, domingo, tres excelentes funciones
A las 7,15 y 10,45 noche

GRAN CIRCO FEIJÓO

A las 4,30 de la tarde
Ultima matinée dedicada a los niños
El martes, 18,
Despedida de la Compañía

INSTALADO EN LA ALAMEDA DE OVIEDO

Boxeo La velada de ayer en el Frontón

Con muy poco público se celebró la anunciada velada, que además de no convencer a los organizadores, no pudo tampoco hacerlo con el público, pues fué pobre en todo.

Dió comienzo con un preliminar a cuatro rounds de dos minutos, entre Auto y Caoba, abandonando este último.

La segunda pelea, entre Cantero y Herrero también acabó antes del límite por abandono del primero al cuarto round. Herrero nos gustó mucho; es un muchacho que puede llegar.

Y vamos con el tercer combate entre Benito y Robeta, muchacho este que con una buena preparación puede llegar muy lejos en este difícil arte del boxeo. Venció por inferioridad.

Llegamos al combate cumbre de la velada entre Alexis Marín y Cheo Morejón, a diez rounds de tres minutos.

Pelea insulsa hasta el octavo round limitándose el francés a entrar en tromba y, como siempre, con la cabeza baja, y Cheo a esperarle parado, recibiendo —sin necesidad a nuestro juicio— algunos golpes que boxeando como él sabe los hubiera esquivado.

En el octavo round se acuerda por fin de que tiene que echar mano de sus cualidades y después de hacer unos esquivos bonitos le coloca varios golpes precisos, entre los que destacan dos soberbios ganchos de derecha, que hacen daño al francés. A partir de aquí el francés, que se ha dado a su vez cuenta de que Morejón no tiene muchas ganas de hacer una pelea como él sabe, coloca una buena serie de golpes que creemos fueran los suficientes para influir en el ánimo de los jueces y fallar la pelea a su favor.

Federación Socialista Montañesa

A TODAS LAS AGRUACIONES Y JUVENTUDES SOCIALISTAS

La Comisión ejecutiva de esta Federación, en unión de la Federación de Juventudes Socialistas, ha realizado las gestiones oportunas cerca del gobernador civil de la provincia, y está recabando la correspondiente autorización del ministro de la Gobernación para organizar un gran acto de afirmación socialista, en el que tomarán parte destacados oradores del Partido.

En el caso de que, como es de esperar, pues tanto en Santander como en toda España se están autorizando actos políticos análogos, se obtuviese la autorización correspondiente, dicho acto se celebrará en la Plaza de Toros de Santander el segundo o tercer domingo de septiembre.

Los camaradas de las Agrupaciones y Juventudes de la provincia deben aprestarse a iniciar los trabajos de organización para la asistencia a dicho acto, que, de realizarse, hemos de esforzarnos todos en que constituya una formidable demostración del entusiasmo por los ideales del proletariado montañés.

La Comisión ejecutiva estará en cada momento en contacto con las Agrupaciones y Juventudes, para tenerlas al corriente de todos los detalles del acto de referencia.

rejón, a diez rounds de tres minutos.

Pelea insulsa hasta el octavo round limitándose el francés a entrar en tromba y, como siempre, con la cabeza baja, y Cheo a esperarle parado, recibiendo —sin necesidad a nuestro juicio— algunos golpes que boxeando como él sabe los hubiera esquivado.

En el octavo round se acuerda por fin de que tiene que echar mano de sus cualidades y después de hacer unos esquivos bonitos le coloca varios golpes precisos, entre los que destacan dos soberbios ganchos de derecha, que hacen daño al francés. A partir de aquí el francés, que se ha dado a su vez cuenta de que Morejón no tiene muchas ganas de hacer una pelea como él sabe, coloca una buena serie de golpes que creemos fueran los suficientes para influir en el ánimo de los jueces y fallar la pelea a su favor.

Nosotros decimos que influyó en el ánimo de los jueces, porque hasta ese momento la pelea la tenía ganada el negro, pues como para ganar un combate hay que tener presente varias cosas, entre las que se encuentra la corrección y el esquivo, cosas que en todo momento tuvo a su favor Cheo cosas que comentaremos a su debido tiempo.

El último combate entre Amalio y Romagosa —que sustituía a Marín— terminó en el tercer round, al propinar Amalio al catalán un golpe bajo. CELIN

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

Senorita, ¿quiere usted ser artista? Acuda al estudio de pinturas

Paramo y Monterrey

ATARAZANAS, 17, 1.º (Hors, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO, 28-60

S. HERNANDEZ

Mecánico oficial de la Compañía de Cajas Registradoras «National» y Krupp

Máquinas de Contabilidad - Limpiezas - Reparaciones - Restauración y Abonos - Piezas de recambio.

Doctor Madrazo, núm. 28 1.º dcha. SANTANDER

1.000 PESETAS

SE DARAN DE NO SER CIERTO LO QUE SIGUE:

¿Quién es el único fabricante de telas gomadas e impermeables del Norte de España? "FOR"

¿Quién, por lo tanto, el único que hace venta directa de fabricante a consumidor? "FOR"

¿Quién tiene más talleres o fábricas, como pomposamente les llaman algunos? "FOR"

¿Quién tiene más Sucursales? "FOR"

¿Quién tiene más impermeables y telas gomadas? "FOR"

¿Quién tiene el forro "FOR" patentado, lavable, sin estropearse, con garantía verdad, de 5 años? "FOR"

¿Quién tiene el establecimiento mejor de impermeables con mayor surtido, mejor presentado y más bien situado? "FOR"

¿Quién vende los últimos modelos de temporada? "FOR"

¿QUIEN VENDE MAS BARATO?, "FOR", "FOR" y siempre "FOR"

De ahí que el impermeable "FOR" sea el más barato y mejor

Fábrica y detall, Plaza de la Puntida, 3 : y Exposición y venta, Ribera, 25 :

(Se hacen toda clase de prendas a medida)

SANTANDER

¿Se trata de un atentado a ultranza?

Son levantadas las viguetas de la vía férrea por la que había de pasar el señor Lerroux

NOTAS POLÍTICAS

(Impresión telegráfica de nuestro corresponsal en Madrid)

MADRID. — Ha sido muy comentado en los centros políticos y periodísticos el decreto ministerial de la Guerra, aparecido esta mañana en la "Gaceta". Se trata del nombramiento de un Comité Nacional para la defensa pasiva de la población civil. En el preámbulo de la disposición hay frases como la siguiente: "No bastando los sentimientos pacifistas de una nación para evitar la política de una agresión aérea, y con objeto de asegurar a la población civil una relativa protección..." Esto, unido a las compras de material de guerra que se van a efectuar y al viaje que se dice va a realizar el señor Lerroux a Londres, es, como el lector deducirá, un motivo más para que la pacificación de los espíritus continúe entronizada en esta España de la Ceda y de la euforia radical. "España renuncia a la guerra" —dice la Constitución—. He aquí cómo la Ceda, para mejor demostrar sus afanes constitucionales, nos prepara para la guerra externa, no contenta con la de tipo civil que su permanencia en el Poder asegura.

A Madrid han llegado noticias de que las juventudes de Acción Popular de Galicia han lanzado un manifiesto. La redacción del documento está empedrada de los tópicos y majezas de que se nutre la literatura fascista internacional. "¡Hay —dice n— que comenzar enterrando definitivamente ese cadáver con dos muletas que es el siglo XIX: la del liberalismo, y la de la democracia." Y después, en otro párrafo: "Si tenemos en nuestras manos el Poder, ¿cómo nos va a saciar palabra más o menos sobre el papel, casi siempre mojado, de una Constitución?"

Como puede verse, los seguidores de Gil Robles no se recatan para abominar de la democracia política en que su jefe dice moverse. Siempre la juventud ha sido más vehemente que la madurez. Los términos anfibios en que se produce el "jefe, jefe, jefe", quedan aclarados con las palabras y las actitudes de las organizaciones del partido que dirige. Acción Popular camina derecha hacia el fascismo. Los que con sus declaraciones tratan de paliar los peñales que ello supone —nos referimos a unas manifestaciones hechas recientemente por el doctor Marañón, según las cuales Gil Robles y su partido se mueven dentro de la Constitución— no hacen sino ayudar a sebiendas a que se conduzca a los ciudadanos que impusieron la República del 14 de abril a un estado de cosas exactamente igual al que entonces hicieron rechazar y rechazaron. — AGUIRRÉ.

MADRID. — El ministro de Trabajo conversó hoy ampliamente con los periodistas sobre asuntos de su departamento.

Los informadores le preguntaron cuándo comenzaría el funcionamiento de los Jurados mixtos con absoluta normalidad, y el señor Salomón dijo que aún faltan por hacer los nombramientos de presidentes, para lo cual tiene que estudiar los expedientes de todos los presidentes actuales, al objeto de resolver cuántos continuarán en sus cargos.

Agregó que después se realizarán concursos para el nombramiento de vicepresidentes, invirtiéndose en ello el mismo tiempo. En cuanto a los secretarios, como se harán las designaciones mediante concursos por exposición, falta únicamente que el ministro deje paso libre a la convocatoria.

Añadió, en relación con los auxiliares de Jurados mixtos, que para el día 19 de esta mes están convocadas las pruebas de aptitud. Dijo que con este motivo ha recibido numerosas peticiones de auxiliares residentes en provincias, en el sentido de que esta prueba se verifique en sus respectivos puntos de residencia.

Pero esto —añadió el señor Salomón— es imposible, lamentando yo mucho no poderlos complacer. No es posible acceder a su petición, porque hay que salvar el principio de unanimidad en el criterio de admisión. Y si se hiciera lo que solicitan, se daría el caso de que en algunas provincias los tribunales serían demasiado benévolos o se dejarían influenciar por presiones locales.

Los informadores preguntaron después al ministro de Trabajo cuál

es su criterio sobre la supresión del citado departamento, y el señor Salomón se negó a exponerle, sin dar ninguna explicación de su negativa. Como los periodistas insistieron en la pregunta, dijo que si fuera ambicioso podría considerarse satisfecho.

—Mi satisfacción —añadió— podría nacer del hecho de que se ha realizado gran parte de la labor legislativa que me proponían cuando tomé posesión del ministerio de Trabajo. Nada, pues, se perdería de jando yo de ser ministro por que desapareciera el ministerio.

Después continuó haciendo consideraciones sobre los Jurados mixtos y habló incidentalmente de la Junta Nacional contra el Paro Obrero Involuntario.

Terminó su extensa conversación con los reporteros, dándoles cuenta de que tiene en preparación un decreto reorganizando el ministerio de Trabajo.

NADIE SABE NADA DEL VIAJE DEL SEÑOR LERROUX A LONDRES

Madrid. — Ha causado sensación la noticia transmitida desde París de que el señor Lerroux, jefe del Gobierno español, piensa hacer un viaje a Londres.

Los periodistas han intentado confirmar la veracidad de esta información, pero en todos los centros oficiales han tropezado con la más absoluta reserva. Nadie sabe nada de este viaje o, por lo menos, aparenta desconocerlo.

Esta mañana los informadores acudieron a la Presidencia del Consejo de ministros esperando que allí les sería aclarado el alcance de la citada noticia.

Pero, al igual que en otros centros oficiales, se les manifestó que desconocían en absoluto existiera el propósito de que el jefe del Gobierno se trasladase a Londres.

EL MINISTRO SEÑOR AIZPUN A PAMPLONA

Madrid. — Ha salido para Pamplona el ministro de Industria y Comercio, señor Aizpún.

Permanecerá en la citada ciudad hasta el próximo miércoles, en que se trasladará a San Sebastián, para asistir al Consejo de ministros que ha de celebrarse allí.

EL SEÑOR PORTELA VALLADARES HABLA DE UN SUCESO EN BARCELONA

Madrid. — El ministro de la Gobernación, en su conversación con los periodistas, al mediodía, les manifestó que la única noticia que había de comunicarles, se refiere al suceso desarrollado en la barriada de Horta de Barcelona, donde resultó un hombre muerto por la fuerza pública.

—Lo ocurrido —dijo— es muy lamentable. En aquella barriada se producen con frecuencia hechos por el estilo, en los que la fuerza pública se ve hostilizada. Anoche, la Guardia civil practicó, como otras veces, varios cateos. Y cuando iba a hacer a unos individuos, fueron recibidos a tiros.

La Guardia civil rechazó la agresión matando a uno de sus agresores. Estos sucesos son dolorosos, pero inevitables, ya que es necesario salvar en todo momento el principio de autoridad.

Al final de su conversación manifestó que el jefe del Gobierno, señor Lerroux, seguía en Baños de Montemayor, donde estará hasta el martes. Ese día regresará a Madrid, de donde partirá después para San Sebastián, al objeto de presidir el Consejo de ministros que allí ha de celebrarse el próximo miércoles.

GIL ROBLES JUSTIFICA LOS DESAHOGOS LITERARIOS DE LA J. A. P.

Madrid. — Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra, fueron recibidos esta mañana por el señor Gil Robles. Les manifestó que había dedicado la mañana a ocuparse de cuestiones administrativas del ministerio, y anunció que por la tarde marcharía a Azcoitia, donde estará hasta que tenga que ir a San Sebastián para asistir al Consejo de ministros.

Después de esta reunión ministerial regresará nuevamente a Azcoitia para descansar unos días.

Los informadores le preguntaron

si conocía el manifiesto hecho público por las Juventudes de Acción Popular de Galicia, y contestó negativamente.

Entonces los periodistas le informaron de su contenido, y el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, se limitó a hacer el siguiente comentario.

—Esas cosas de la gente joven no tienen importancia.

EL SEÑOR RICO AVELLO, EN MADRID

Madrid. — Ha llegado a Madrid en avión, procedente de Sevilla, el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello.

Al descender del avión en Barajas, fué rodeado por los periodistas, a los que se limitó a saludar atentamente, negándose a explicar el motivo de su viaje a la capital de la República.

SON DETENIDOS DOS POLLOS FASCISTAS, OCUPAN DOSELES PORRAS METÁLICAS Y CARNETS DE FALANGE ESPAÑOLA

Madrid. — Fuerzas de Seguridad detuvieron ayer mañana en la calle de Manuel Cortina a dos jóvenes bien vestidos, llamados Ramón García Suárez y Emilio Suárez Villar. En los primeros momentos la Policía creyó que se trataba de dos elementos comunistas, pero después se comprobó que ambos sujetos eran de filiación fascista.

Les fueron ocupados carnets de Falange Española y dos porras metálicas con una bola de plomo en uno de los extremos.

AYER SE ADOPTARON EN MADRID GRANDES PRECAUCIONES

Madrid. — Durante toda la tarde de ayer y primeras horas de la noche, la Dirección general de Seguridad adoptó grandes precauciones. En las glorietas de Atocha, Cibeles, Bilbao y Cuatro Caminos, y en otros sitios céntricos se establecieron retenes de guardias de Asalto y Seguridad, provistos de tercerolas.

Numerosos coches con agentes de Policía no cesaron de circular en todo el tiempo, así como varios carros de guardias de Asalto. También actuó intensamente el servicio de guardia de Seguridad motorizada. La ciudad tenía el aspecto como de esperarse acontecimientos graves. Se han practicado numerosos cacheos, obligándose a los ciudadanos a levantar los brazos con extraordinaria frecuencia.

Las precauciones causaron gran asombro en la población, que no acertaba a explicarse el motivo de las mismas.

Noticias oficiales afirman que es-

tas precauciones obedecen a que los elementos extremistas, que no han podido celebrar, según el Gobierno, la jornada antiguerrera del primero de agosto, se proponen aprovechar cualquier descuido de la autoridad para promover algaradas.

Como era de esperar, las últimas horas de la tarde y las primeras de la noche transcurrieron en medio de la más absoluta normalidad.

A las diez de la noche comenzaron a retirarse las fuerzas, convencidas de que su presencia no era necesaria en los barrios populares de Madrid, que es donde más intensamente se notaban las precauciones.

CALMA POLITICA

Madrid. — El día de hoy ha sido el de más calma política registrado en la presente semana.

La mayor parte de los ministros se encuentran ausentes de Madrid, y hasta el jefe del Gobierno está tomando las aguas en los baños de Montemayor.

El ministro de Estado, está en Barcelona; el de Comunicaciones, en Valencia; el de Trabajo en La Coruña, y el de Industria en Pamplona.

En Madrid solamente se encuentran los titulares de las carteras de Gobernación, Hacienda y Agricultura.

En los distintos ministerios prosigue por parte de los funcionarios designados para ello, el estudio de los presupuestos para la aplicación de la tan mentada ley de Restricciones.

Los partidos de izquierda continúan sus trabajos de unificación, y el señor Martínez Barrio, que se encuentra en Alcega, trabaja intensamente en la confección del manifiesto de las izquierdas.

En los círculos políticos se concede gran importancia al Congreso municipalista que se celebrará para fines del corriente en San Sebastián, ya que al mismo asistirán varios concejales izquierdistas que han sido destituidos, y que interperarán sobre la suspensión de Ayuntamientos.

UNA PROTESTA CONTRA UNA DISPOSICION

Madrid. — Con motivo de haber sido trasladado al ministerio de Estado lo referente a los servicios de negociación y preparación de los tratados comerciales con otras naciones, se han recibido en dicho departamento ministerial infinidad de protestas de los importadores españoles, que encuentran dicha disposición disparatada.

Alegan los citados exportadores que para la preparación y negociación de los tratados es necesario, ante todo, tener pleno conocimiento de la industria exportadora española.

¿Un atentado contra el señor Lerroux?

Son arrancadas las viguetas de la línea férrea de Salamanca

SALAMANCA. — Cuando el tren correo que había de llegar a esta de la vía férrea, una avería en los frenos le obligó a detenerse.

Una vez parado el convoy se intentó reparar la avería, y al hacerlo el personal que conducía la locomotora observó que habían sido arrancadas siete viguetas de las que sujetan los raíles.

Este hecho produjo la consiguiente alarma. La fuerza pública de servicio en el convoy dió una batida por los alrededores del lugar del hecho, para ver si conseguía detener a

los autores del acto de sabotaje, pero sus pesquisas fueron infructuosas.

Ha sido objeto de numerosos comentarios este sencillo suceso.

En Salamanca se aseguraba que el haber arrancado las traviesas del ferrocarril obedecía a un atentado que se preparaba contra el jefe del Gobierno, señor Lerroux, cuyo paso para Montemayor era esperado por aquella línea en la noche de ayer.

SIGUEN LAS PESQUISAS

Salamanca. — Las autoridades

aseguran que el hecho de que damos cuenta era, en efecto, un atentado contra el señor Lerroux.

Se han adoptado precauciones en la vía, dándose grandes batidas para tratar de detener a los autores de esta agresión.

Aunque se desconoce quiénes pueden ser, la fuerza pública ha detenido a varios elementos de filiación izquierdista para, hábilmente interrogados, ver si consiguen saber quiénes arrancaron las viguetas de la vía férrea.

Farmacia de guardia en la presente semana
FARMACIA "GAVILAN"
MÉNDEZ NÚÑEZ, 4, SANTANDER

Elementos fascistas tirotean la Unión Local de Sindicatos de Sevilla y matan a un obrero

la y del poder absorbente del mercado extranjero para los artículos que se exporten, cosa que sólo puede hacer el organismo, que por haberse dedicado al estudio de este asunto está al corriente de todas sus facetas y que no es precisamente el ministerio de Estado.

EL INAGOTABLE CHAPAPRIETA SIGUE HACIENDO DECLARACIONES

Madrid. — El ministro de Hacienda ha dicho a los periodistas que varios puntos de las declaraciones que hizo el otro día a la Prensa, relativos a la aplicación de la ley de Restricciones, habían sido mal interpretados.

Dijo el ministro que no era cierto que se hubiera nombrado una Comisión para la aplicación de dicha ley, pues el que se preocupará directamente de este asunto es él, habiendo sido, por lo tanto, nombrada la men-

cionada Comisión para auxiliarle en la citada labor.

Añadió que en el Centro de Contratación de Moneda la situación era mucho más favorable que cuando se hizo el cargo del ministerio, a pesar de que los meses de esto son los más desfavorables para la realización de operaciones en el mismo.

SE DESTITUYE OTRO MUNICIPIO REPUBLICANO

Orense. — La Prensa de esta capital comenta la destitución del Ayuntamiento del pueblo de Cenlle, el motivo de la cual, al parecer, ha sido el hecho de ser este Ayuntamiento el único de la provincia integrado por republicanos.

Las organizaciones genuinamente republicanas de la provincia proyectan dirigirse al señor Portela Valladares, recordándole sus promesas de que no serían destituidos más Ayuntamientos de España.

Multas a varios periódicos

Barcelona. — Por haber aparecido blancos en los números de ayer de los diarios "El Matí" y "La Publicitat", el gobernador les ha impuesto multas de doscientas cincuenta pesetas a cada uno.

También le ha sido impuesta una multa de la misma cuantía a "La Humanitat" por no haber llevado a la censura un entrefilet aparecido en su número de ayer.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

SEVILLA. — Esta noche se ha registrado un indignante suceso, del que ha resultado muerto un trabajador.

Próximamente a las ocho de la noche pasó a gran velocidad por la calle del Arenal un automóvil ocupado por varios individuos. Al llegar al número 3, donde está instalado el domicilio de la Unión Local de Sindicatos, hicieron una descarga cerrada, al parecer con pistola ametralladora. Cinco obreros que estaban parados en la puerta del edificio, fueron alcanzados por los disparos cayendo a tierra.

Los heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde falleció a los pocos momentos de llegar uno de los trabajadores, llamado Juan Robero, de 30 años, conserje del centro de la Unión Local de Sindicatos.

COMO OCURRIÓ LA AGRESION

Sevilla. — Se conocen nuevas noticias del atentado cometido esta noche en la calle del Arenal, contra el domicilio de la Unión Local de Sindicatos. A la hora antes mencionada, un automóvil llegó a gran velocidad al lugar de referencia. Varios individuos asomaron por las ventanillas y dieron gritos de "Viva Falange Española". Al mismo tiempo dispararon sus armas, entre las cuales parece que había una pistola ametralladora.

Los obreros que se encontraban en la puerta del local y que, como decimos, eran cinco, intentaron echarse a tierra para evitar los disparos; pero la agresión fué tan rápida que cuatro de ellos resultaron alcanzados, quedando heridos en tierra.

El juzgado ha comenzado a practicar diligencias, tomando declaración a los heridos, los cuales han manifestado cuanto saben sobre el particular y que coincide en líneas generales con cuanto queda dicho.

INDIGNACION EN LOS MEDIOS OBREROS

Sevilla. — El atentado de esta noche contra la Unión Local de Sindicatos ha producido general indignación en los medios obreros. Se han formado nutridos grupos en los sitios más céntricos, comentándose

con viveza los detalles que se van conociendo de este suceso.

La fuerza pública ha dado varias cargas para disolver los grupos obreros. Pero éstos han vuelto a rehacerse para continuar con sus comentarios. Se han practicado checks por creer que los elementos proletarios intentarían esta noche replicar a la agresión de que se les ha hecho objeto. Pero hasta la hora de telegrafiar no han ocurrido incidentes.

¿UNA HUELGA GENERAL DE PROTESTA?

Sevilla. — A última hora de la noche han comenzado a circular insistentes rumores asegurando que el domingo o el lunes se declararía la huelga general como protesta contra el atentado a consecuencia del cual resultó muerto el conserje de la Unión Local de Sindicatos.

Las autoridades han adoptado precauciones para el caso de que estos rumores llegaran a convertirse en realidad, ya que la excitación producida por el cobarde asesinato es extraordinaria entre los trabajadores.

Noticias de Cataluña

LA GUARDIA CIVIL MATA A UN PRESUNTO ATRACADOR

BARCELONA. — En la Comandancia Militar se ha facilitado a los periodistas una nota en la que se dice que a las diez y media de la noche de ayer, la guardia civil que presta servicio en la barriada de San Andrés, dió el alto a un grupo de sospechosos que en vez de obedecer la orden dispararon contra la fuerza.

Esta respondió con sus fusiles entablándose un tiroteo que terminó con la huida de los sospechosos.

La Guardia civil practicó una batida, encontrando tendido en la calle a un individuo que había sido herido de un balazo en el vientre.

El herido fué trasladado al hospital, donde falleció a poco de ingresar.

En sus ropas fueron encontrados documentos a nombre de Francisco Garrido, de 20 años de edad, una pistola, cuatro cargadores y dos balas.

Más tarde se comprobó que el verdadero nombre del muerto, era el de Francisco Collado Garrido, que ya había estado detenido como complicado en varios atracos a mano armada.

ATRACO FRUSTRADO

Barcelona. — También fué facilitada otra nota en la Comandancia Militar, dando cuenta de que a las once de la mañana de hoy, en la fábrica de productos químicos Borax S. A., establecida en San Adrián, se presentaron varios desconocidos, que personándose en las oficinas de la misma, cominaron a los empleados a que les entregaran cuanto dinero tenían en caja.

Los obreros que trabajaban en el interior de la fábrica se dieron cuenta de lo que estaba sucediendo, y al apreciarlo los trabajadores, tuvieron después de golpear al director con la pistola en la cabeza.

Para la fuga de la fábrica emplearon los atracadores el taxímetro de la matrícula de Zaragoza, número 31-47, que, como se comprobó más tarde, había sido alquilado poco antes.

GIL ROBLES, A BARCELONA

Barcelona. — El jefe provincial de la Ceda, ha manifestado a los periodistas que próximamente llegará a esta capital el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, quien visitará los cuarteles.

Los partidos proletarios franceses manifiestan que los obreros no son responsables de los incidentes de Brest y Tolon

PARIS. — Se han reunido los representantes de los partidos socialista y comunista franceses, acordando enviar una comisión a Brest y Tolon para que informe de lo ocurrido en dichos puestos.

Para ocuparse del mismo asunto, se reunieron también los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo y del Cartel Obrero, acordando dirigirse al señor Laval, en el sentido de que los obreros no habían sido los responsables de los incidentes ocurridos en dichos puestos.

LO QUE DICE LA PRENSA REACCIONARIA FRANCESA

Paris. — Toda la prensa comenta lo ocurrido en los puestos de Brest y Tolon, afirmando el diario conservador "L'Action Française" que ello ha sido una consecuencia lógica de los actos del 14 de abril.

SE MOVILIZAN FUERZAS INDIGENAS

Roma. — Han sido movilizados los spahis y ascaris de la Tripolitania, que se han dirigido a Eritrea.

Las fuerzas indígenas movilizadas, representan varios millares de hombres.

LA HUELGA EN LAS OBRAS DE NECESIDAD DE NUEVA YORK

Nueva York. — Continúa adquiriendo intensidad la huelga planteada en las obras llamadas de necesidad, que se están realizando en esta ciudad.

El conflicto ha estallado con motivo de la rebaja de los salarios, pero, sin embargo, es rechazado a manejos de los comunistas.

Una muchacha apedrea a San Lorenzo cuando era paseado en procesión

MADRID. — Hoy ha salido por las calles, autorizada por las autoridades, la procesión de San Lorenzo. Cuando mayor era la afluencia de público, una joven bilbaina arrojó una piedra contra la imagen. Un sacerdote quiso desviar el proyectil con la mano, y éste fué a estrellarse contra la cabeza de un sacristán, al que causó lesiones sin importancia.

El revuelo que produjo el atentado fué extraordinario.

Los feligreses se dispersaron ver-

tiginosamente en todas direcciones, produciéndose una gran confusión. Esta aumentó con la llegada de los guardias de Asalto, cuya presencia fué interpretada por los componentes de la procesión como una señal inequívoca de que iban a dar una carga.

La joven bilbaina autora del atentado fué detenida por la fuerza pública y conducida a la Dirección de Seguridad, de donde pasará al Juzgado de guardia.

persecuciones contra los elementos judíos, habiendo repartido la organización Guardias de Hierro, hojas incitando al ataque contra los semitas.

Por su parte el Gobierno está decidido a emplear todos los medios para que no se cometan actos de violencia contra la población judía.

LAS PERSECUCIONES CONTRA LOS JUDIOS

Bucarest. — Se han recrudecido las

Un patrono asesinado a tiros en Córdoba

CORDOBA. — Se reciben noticias de Cañete de las Torres, según las cuales un desconocido enmascarado ha asesinado de un tiro al conocido propietario de la localidad señor Montero.

La agresión se produjo cuando el señor Montero se dirigía a realizar determinada gestión relacionada con sus negocios.

La fuerza pública ha practicado diligencias para descubrir al autor del asesinato.

Hasta la fecha no ha logrado poner en claro el suceso.

Unicamente se ha sabido que días antes de cometerse el atentado, el señor Montero había recibido un anónimo conminándole a que entregara dos mil pesetas.

Se cree que el señor Montero se

negó a hacer entrega de la citada cantidad, y entonces el autor del anónimo le acechó disparando sobre él y matándole.

La Vuelta Ciclista al País Vasco

Ducaceaux vence en la cuarta etapa. Vicente Trueba se retira de la carrera

SAN SEBASTIAN. — Durante el día de hoy se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta Ciclista al País Vasco. A la una de la mañana (hora francesa), partieron los corredores dándose la salida frente al Ayuntamiento de Bayona.

Antes de darse la señal para emprender la marcha, se produjeron varios incidentes como consecuencia de una discusión provocada por el equipo B. H., que había presentado una reclamación. Después de interminables cabaldeos, se dió la salida a los corredores, que emprendieron un gran tren.

Hasta San Juan de Luz, siguieron a gran velocidad manteniendo todos ellos las posiciones alcanzadas. El único obstáculo de importancia que existe en esta etapa, era la subida al puerto de Ochando, relacionado directamente con el Premio de la Montaña, y que fué salvado primero por Bartali, seguido de Ezquerria, Berrendero, Fermín Trueba y Gianello.

En el control establecido en la frontera, se registró el paso en cabeza del equipo italiano. Después, Gallardo, Vicente Trueba y Fou, que iban mal clasificados se retiraron.

Al llegar a la meta del Kursaal se presentaron en grupo varios corro-

res, a la cabeza de los cuales iba el francés Ducaceaux, quien pisó la meta el primero al "sprint" y que hizo el recorrido en 4 horas 20 m. 35 segundos, seguido de Bartali, Bovet, Berrendero, Ezquerria, Manuel y Fermín Trueba.

La clasificación general es, hasta ahora, la siguiente: Bartali, Gianello, Berrendero, Ezquerria, Esji, Alvarez y Fermín Trueba.

En la clasificación para el Premio de la Montaña se encuentran clasificados los siguientes corredores con el número de puntos que se indica: Ezquerria, 25; Fermín Trueba, 21; Bartali, 19; Berrendero, 18; Molina, 8 y Vicente Trueba, 8.

Ha abandonado también el corredor Joaquín Ballea.

La salida de la última etapa, que se correrá mañana, domingo, ha sido modificada levemente. Los corredores partirán de la Avenida de Arrieta, de San Sebastián, a la una y media de la tarde.

VEGA TRAPAGA VENERO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NUÑEZ, 7, SEGUNDO

Ayudad a los presos!

Colectas semanales de diez céntimos. Primera semana de agosto.

Eliás Agüero, 1 peseta; Ulpiano Alonso, 2; Miguel Andrés, 1; Eliseo Aspiazú, 3; José Balbás, 1; Eleuterio Castanedo, 1; F. Cao, 1; Francisco Corvera, 2,70; Justo Cubillas, 1; Manuel Cruz, 1; Manuel Díaz, 2,0; José Díaz, 2; Josefa Elizagaray, 2,50; Antonio Fuentes, 1,80; José García, 1; Luis García, 4,80; Antolín Gómez, 1; Francisco Gómez, 1; Manuel Gutiérrez, 2; Serafín Guerrero, 1; Lucio Herrezuelo, 0,50; Hotel Palas, 1; Domingo Imaz, 1; Demetrio Lobón, 1; Mariano Miguel, 1; Félix Miguel, 5; Luis Morán, 1; Loya, 2; Demetrio Muñoz, 6; Ramón Oveja, 1; Sofía Pérez, 2,80; Juan Prieto, 1; Jesús Ramos, 3; Reventún, 2; Antonio Rodríguez, 1; Hilario San Miguel, 1,30; Juan San Martín, 1; Cecilio San Emeterio, 1; Luis Solana, 2; Ramón Tafeño, 2,5; Ramón Vallina, 1; P. Vicuña, 1; A. Zaragoza, 1; Manuel Ruiz, 5; Manuel Alba, 1; Amigos Zaldívar, 1; Ateneo Popular, 16 céntimos, 6,40; Martín Aspiazú, 1; Manuel Beníte, 2; José Camus, 2; Celia del Castillo, 1; Olegario Correas, 3; N. Cubría, 1; Un democrata, Manuel Diego, 1,10; Faustino Ghevarría, 1; Matías Fernández, 60; Ubaldo Fuentes, 2,50; Félix García, 1; Julio Granados, 2; Valeria Gutiérrez, 1; Angel Gómez, 2; Julio Gómez, 3; Paco Herrero, 2; Luis Hernández, 1; Mateo Chaves, 2; Castor Lázaro, 3; José López, 2; J. Maestro y amigos, 3; Maquistas navales, 5; Hermenegildo Moreno, 1; Manuel Muñoz, 2; Varios vecinos del Barrio Obrero, 2; Ramón Pérez, 4; X. X., 1; Primera Etapa Campogiro, 6; Santiago Ramos, 50; Arturo Rodríguez, 2; Feliciano Soldán, 1; Dencio Sin Segundo, 2; Andrés Sáiz, 1; Serrín F. C., 1; Ramón Solar, 1,10; Luis Uriarte, 2,20; Armina y Antonio, 2; Zabaleta,

2,70; Una vendedora de plátanos, 0,20; Julio Martínez, 2.

Total, 165,65.

Libros recibidos
Carlos Alvarez, 1; Benjamín Pécafé "Le Comptoir", 27; Una niña del Grupo Ramón Pelayo, 2; Luis García, 1; de LA REGION, 233.

¡Contribuid para los presos!

Colectas semanales de diez céntimos.—Envíos durante el mes de julio:

Al vapor "Arantzazu Mendi".—Útiles para estudiar Geografía.
Compás, cartabón, reglas, tizas, etcétera.
Cinco kilos de cuartillas.
Mil sobres.
50 kilos de ciruelas.
50 ídem de peras.
360 cajetillas de 0,30, a la bodega número 1.
440 ídem, a la bodega núm. 2.
Cárcel provincial. — 5 kilos de ciruelas.
5 ídem de peras.
30 cajetillas de tabaco de 0,30.
A dos compañeros presos, 30 pesetas.
Penal del Dueso.—A los compañeros de Santander, 250 cajetillas de tabaco de 0,30.
A los de Guipúzcoa, 55 ídem.
A los de Vizcaya, 70 ídem.
A los de Palencia, 70 ídem.

A los de Logroño, 30 ídem.
A los de Pontevedra, 20 ídem.
A los de Burgos, 5 ídem.
A los de Navarra, 20 ídem.
A los de Salamanca, 20 ídem.
A los de Asturias, 5 ídem.
A los de León, 5 ídem.
A los de Zaragoza, 5 ídem.
A los de Valladolid, 20 ídem.

ENVÍOS EN DINERO
A un compañero del Dueso, 15 pesetas.
A la cárcel provincial, a una compañera, 10 pesetas.
A la cárcel provincial, a una compañera, 20 ídem.
A Amberes, a un compañero, 100 pesetas.
Además, en los últimos lotes de libros, algunos de los cuales, como los del penal de Burgos, en su mayoría, y a pesar de ser libros de literatura inocente, si "color rosa", aventuras, etc., han sido rechazados.

EL RAPIDO

TALLER DE CALZADO BURGOS, 12 SANTANDER

Los obreros que adquieren Prensa burguesa, además de desnudarse, cooperan a que la miseria continúe en sus hogares y desnudos sus hijos. ¡Leed LA REGION!

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4. Proprietarios, Mata y Fabián, an-en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Nuñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes hijos. Pensión 5

pesetas. Casa particular. Baño, ...Instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

ALQUILO cuatro gabinetes exteriores, cuarto de baño, con derecho a cocina, sol todo el día, sitio céntrico. Informes, LA REGION.

LA VIZCAINA. Pruebe usted comer en la Albericia, y será uno mas de los que ensalza el servicio de esta Casa.

SEÑORAS.—Permanentes y tintes desde 15 pesetas. Hay sección económica. Plaza Vieja, 1, 1.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

RADIO Programa de las emisiones en español para el mes de agosto 1935

Organizadas por el Consejo Central de los Sindicatos de la URSS

Domingo, 11.—¿A quién pertenece la cosecha?
Martes, 13.—Desarrollo del movimiento deportivo en la U. R. S. S.
Jueves, 15.—Los sastres y modistas bajo el zarismo y bajo el socialismo.
Sábado, 17.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.
Domingo, 18.—El día de la Aviación.
Martes, 20.—La familia en el socialismo.
Jueves, 22.—Táctica y estrategia huelguística de los bolchevikis bajo el zarismo.
Sábado, 24.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas.
Domingo, 25.—Moscú de noche.
Martes, 27.—A través de los nuevos almacenes de Moscú.
Jueves, 29.—Un día de reposo en los alrededores de Moscú.
Además, en cada emisión daremos noticias internacionales, noticias

breves y otros materiales de interés. Nuestras emisiones de los martes se efectúan por onda de 1.107 metros, frecuencia 271 kilociclos, de 22 a 23 hora de Greenwich.
Emisiones de los jueves, onda 25 metros, frecuencia 12.000 kilociclos conectada con onda de 1.724 metros, frecuencia 174 kilociclos.
Emisiones de los sábados, onda 25 metros, conectada con onda de 1.107 de 22 a 23 hora de Greenwich.
Emisiones de los domingos, onda 25 metros, de 15 a 16 hora de Moscú de Argentina. 15 a 16 hora de Greenwich, 9 a 10.
Agradecemos escribir impresiones sobre las emisiones.
Dirigirse a Radio Central, Moscú, U. R. S. S.
La Administración.

Rechazad todo producto de las fábricas y comercios que para vender sus artículos protegen con publicidad a determinada prensa hostil al proletariado. Quien del comercio hace política merece el boicot de los que boicotea.

Bar VIÑA B
Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava.
Inmejorable café exprés
Surtido variadísimo de tapas
Travesía Hernán Cortés, 2
TELÉFONO, 26-11

3 años de lucha
Por Juan García Morales, PRESBITERO
Ptas., 2. A reembolso, 2,60.
¡Hipócritas, Forsantes, Pariseo!
Por Juan García Morales.
Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

EL CAÑÓN
Es la Casa que más barato vende en Santander:
Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero
— Santa Clara, 5 —

LA CASA DEL MAHON
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON.

VALE por 50 céntimos de descuento.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clareto. Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extra-corta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

VENDO gabinete. Razón Barrio Obrero.

VEGA TRAPAGA. — Venereo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Nuñez, 7 segundo.

AVENIDA PABLO IGLESIAS, 3.—Amplio local, planta baja, propio para industria, comercio, oficinas, alquiler. Precio económico.—Informarán: Doctor Madrazo, 20, porteria.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

LA ALBERICIA ¿Tiene usted apetito? Visite "La Vizcaina" y quedará satisfecho, no sólo por el servicio, sino también porque es el único

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"
Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBrero: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo



SANTOÑA (SANTANDER)

SIN-FIN MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELÉFONO, 30-1 SANTANDER

≡ P O R L A M O N T A Ñ A ≡

PISANDO LA PROVINCIA

¡Qué bonito es Castro!

Castro Urdiales tiene nuestras simpatías. Nos parece ser el pueblo más ceniciento de la provincia, por su lejanía de la capital, y por las caricias que recibe de nuestro vecino el pueblo bilbaíno. Desde Castro han de recorrer sus vecinos para llegar a Santander 74 kilómetros, que acarrear no escasos gastos al venir a la capital para una gestión oficial. Para una gestión particular, marchan a Bilbao. Son las vías de comunicación las que les obligan a ir hacia la ría bilbaína.

El comercio montañés pierde una plaza de valor. Los lazos de amistad con el pueblo hermano están desconectados. Castro Urdiales tiene un alma bilbaína. Santander tiene la obligación de trocársela en una suya, a semejanza suya. Las vías de comunicación son el mejor medio para estrechar estas relaciones tan necesarias. Todo es culpa de esos pícaros 74 kilómetros que nos separan, y esa distancia tan corta y tan accesible a Bilbao. Enmendémoslo.

En una sesión de la Diputación, una Empresa de automóviles solicitaba subvención para poderse sostener. La Diputación está agobiada a cargas. Quiere desentenderse de este aspecto, aun sintiéndolo mucho.

No vamos a discutir con nadie sobre si Castro Urdiales debe ser bilbaíno o debe ser montañés. Creemos que debe ser lo que más interese a la villa castreña, dejándonos de sentimentalismos, ya que los sentimentalismos no se tienen en cuenta para estrechar los lazos que nos brinda el mapa regional. O se apoya a Castro Urdiales facilitando el recorrido, o dejamos a Castro se incline por donde no grave su economía. No dejarlo hacer; no hacer lo uno o lo otro Santander será la madrastra o Castro el mal hijastro.

Por el ferrocarril Traslaviña no se puede ir nada más que dos veces a Castro Urdiales, y las dos veces mal y tarde. Por el automóvil, vamos muy paralelamente al ferrocarril. Estudien nuestros gobernantes una manera de hacer económico el viaje entre Castro Urdiales y Santander.

Torrelavega

El municipio contra el Estado y el Estado contra el municipio

Nos enteran de que como cosa excepcional, al hacer la Oficina Local de Colocación Obrera una solicitud de dinero para atender a unos pagos, el señor alcalde acuerda que pase a informe de la Comisión correspondiente, y nos extraña el caso porque sabido es, y además no hay tal precedente, que la Oficina, como tiene una consignación al solicitar una entrega, no tenía necesidad de ninguna vuelta, sino que le era efectuada al momento, y luego, y luego ésta habría de informar en qué había utilizado tal cantidad.

Pero no yparece que vivimos en la época de las cosas raras, y el Ayuntamiento realiza esta combinación formularia solamente por retrasar el libramiento y restar eficacia a la Oficina citada.

Pero, señores, creo que tiene una explicación y es que como el mismo municipio que directamente es un organismo del Estado, no hace caso de esta Oficina que impone el Estado mismo y coloca a los obreros a su antojo, es natural que cuando la oficina que existe, como si no existiera, hace alguna solicitud de índole económica, se le pongan estos inconvenientes, que al fin la Comisión había de informar en sentido favorable.

He aquí un pleito simpático, el municipio contra el Estado y el Estado contra el municipio.

¿Quién aclara este lío?

Clinica de Urgencia

Por los practicantes de guardia, hoy han sido asistidos en este municipal y benéfico establecimiento:

Fidel Torralba, de 21 años, de Campuzano, de erosión en el peroné, gran hematoma y derrame sinovial, con erosiones en la rodilla derecha.

José Luis Brúigas, de 13 años, de erosión en la nariz y conexión cerebral.

Nacimientos

Ha dado a luz una niña, en Torrelavega, Teófila González Díez, esposa de Antonio Arozamena Sáiz.

—Y en Torres, otra niña, Angeles Fernández Sánchez, esposa de Salustiano Lampres y Lampres.

Municipalidades

Se celebró la sesión municipal, bajo la presidencia del señor Torre.

Fué una sesión relámpago.

La poca importancia de los asuntos tratados, nos hace prescindir de su enumeración y comentario.

Boxeo

Para el próximo sábado, en el Salón Olimpia, se anuncia una interesante velada de boxeo, pro afición.

Por los detalles que nos anticipa el organizador, Campóo, aseguramos un gran éxito deportivo y económico.

GOMEZ PELAEZ.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Guarnizo

El socorro a los trabajadores es obra de los trabajadores mismos.

Desde los trágicos sucesos de octubre varias familias han quedado en este pueblo, como en otros muchos, privadas de alguno de sus dentos. Para poder contribuir a su sostenimiento, otros compañeros, con escasos días de trabajo, no dejan de iniciar actos, para que de ellos mismos salgan algunas pesetas, con que poder mitigar en parte el dolor de las que en esta quedaron con el hogar deshecho.

El pasado sábado, a las diez de la noche, tuvo lugar en el teatro Cañas de este pueblo, otro gran acto de los muchos que este puñado de compañeros están llevando a efecto desde la fecha arriba citada. El Cuadro Artístico de Astillero fué el encargado de deleitar al público por medio de la escena.

La obra escogida por estos veteranos actores, que tanto agradaron a este público, fué el precioso juguete cómico en tres actos titulado "Que no lo sepa Fernanda".

Dicha obra, que es un gran juguete

Suscripción de Izquierda Republicana

- Suma anterior, 48.154
 Recaudado en el pueblo de Liaño:
 M. Vega, 1 peseta; A. Hernández, 1; A. Gutiérrez, 1; H. Castanedo, 1; F. Carrera, 1,50; Un republicano de izquierda, 1; Uno, 0,50; Otro, 0,25; Un socialista, 2; José Pérez Laso, 0,50; Edilverto Fernández, 0,50; Mari Riloba, 0,50; Joaquín García, 0,50; Gonzalo Montero, 0,50; Pedro Cuevas, 5; Miguel Peña, 0,50; Aurelio Carreras, 0,75; Agustín Palacios, 0,50; José Sáinz, 0,25; Modesto Sierra, 0,50; Anastasio Méndez, 0,50; Juan Gutiérrez, 0,50; Modesto Sierra, 0,50; Cipriano Díaz, 2; Maruja Izquierdo, 0,25; Emilio Carrera, 1; Eleuterio Fernández, 0,50; Modesto Vega, 0,50; Fernando Escalante, 0,50; Victoriano Solórzano, 1; José Sáinz, 0,25; Los amigos de los presos, 3; Manuel Sáinz, 1,50; Narciso Rasilla, 2; Escalante, 0,50; Celedonio Coterillo, 0,25; José Pérez, 0,50; Alberto Carral, 0,50; Treinta obreros parados, 3; Entre amigos de los presos, 1,25; Pascual Corrales, 0,35; Pedro Solana, 2; recaudado en San Salvador y Solares, 34; Grupo obreros metalúrgicos de Ramales, 65,90; Obreros Cerámicos 1.º de Mayo, 50; recaudado en la Fábrica de Tabacos, 80.
 Total, 48.425,50.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

cómico, fué representado de una manera brillante por todo el cuadro artístico, y aunque no nos gusta destacar las personalidades, cuando todas ellas cumplen su cometido, merecen nuestros elogios (que fueron los del pueblo).

Las señoritas, Cortezón, Sánchez, Corrales y Cagigas, cuyos papeles desempeñaron con una perfecta corrección, que muchos profesionales desearían para sí fueron aplaudidísimas por el numeroso público que llenaba el local.

Del sexo fuerte rayó a gran altura el joven Piró en su papel cómico, así como San Millán, que hizo de galán joven perfectamente, quienes alcanzaron calurosos aplausos, ya que en su honor se levantó varias veces el telón.

Como final de fiesta fué rifada una preciosa pantalla, dibujada en colores, obra de los penados del Dueso, llegando a alcanzar una buena recaudación, que, unido a la buena entrada que tuvo el cuadro artístico, irá a parar a las familias de los presos.

El público respondió como siempre a esta clase de actos, por tratarse de socorrer al necesitado.

El Corresponsal

Cabezón de la Sal

Cara

El martes, 13 de agosto, se inaugurará en esta villa la "Cocina Económica" CON ASISTENCIA DEL PRELADO.

Cruz

"Hermoso, simpático, cristiano y humanitario es socorrer al necesitado".

"Virtud de caridad le llaman unos; altruismo otros; todos fraternidad".
"Y en verdad que el corazón, como que descansa y llena una necesidad, al cubrir la necesidad de su hermano, es algo que va con nuestra naturaleza y SOLO PASIONES EXTRAVIADAS pueden hacer insensible el corazón..."

(De la hojita repartida en Cabezón iniciando la suscripción: Pro necesitado).

El 8 de mayo de 1935 llega a Santander un venerable anciano, sacerdote y pobre él, que se ve obligado a pedir limosna y a COMER EN LA "COCINA ECONOMICA", porque el prelado no le concede la oportuna autorización para poder celebrar misa en las iglesias de la capital de la provincia y con ello ganar para su sustento.

Nota de este corresponsal

La cara y cruz anteriores son ciertas. Quien lo dude, que lea los programas religiosos de las fiestas de esta villa, la hoja "Al pueblo de Cabezón" y LA REGION de los meses de mayo y junio pasados.

El prelado a que me refiero es el mismo que será huésped de los cavernícolas de Cabezón en el día 13 del corriente.

Lector forastero

Si llegas a Cabezón en la mañana de hoy, domingo, o en la tarde del viernes, 16, y te ofrecen "flores" mediante unas monedas, no creas que son éstas para dar de comer a todos los hambrientos, sino única y exclusivamente a aquellos que comulgan, van a misa, al rosario y besan el anillo del obispo que contribuye a que aumenten en las "Cocinas Económicas" los desheredados de la fortuna.

Gran concurso de b6los para los jugadores del Ayuntamiento de Cabezón de la Sal

Dará principio el día 15 de agosto y terminará el día 25 del mismo mes, en la bolera de Casiano Gutiérrez.

El Ayuntamiento ha donado doscientas cincuenta pesetas para premios, y una de las condiciones es que no podrán tomar parte en este concurso los jugadores que no lleven, por lo menos, dos años de residencia en el Ayuntamiento.

M. de la Cotera.

Santoña

Pr6ximos espectáculos

El señor Sancifrián, infatigable y heroico empresario de la Plaza de Toros de nuestra Santoña, tiene pensado organizar una serie de espectáculos taurinos en nuestro caso, para que no se interrumpa la tradición.

De no producirse algún contratamiento, para el jueves, día 15, se lidiarán en esta plaza cuatro becerros de casta para una cuadrilla juvenil de Santander, una de Noja y otra de Santoña en la que había de figurar como espada Antonio Letti (Salate a la vera carne").

El domingo siguiente, día 18, harían su presentación en esta plaza Víctor Delgado, de Bilbao y Julio Chapado, de Madrid, que despacharían mano a mano cuatro novillos erales.

Con seguridad (aún quedan detalles por ultimar), el domingo, 1 de septiembre, se presentaría un atractivo espectáculo a base de una señorita torera, un Charlot, una banda cómica o un número análogo (¿Harry Flemming?), siendo probable que dicho espectáculo tuviese carácter benéfico, en cuyo caso el activo organizador y popular novillero de Santander, Manuel Menchaca, mataría un becerro, después de lidiarlo como él sabe hacerlo.

Para el día 8, el domingo siguiente y segundo del mes de septiembre, se realizan grandes esfuerzos para poder regalar al público santoneño y forastero con una bella corrida goyesca, con suertes y trajes de la época, a base de seis novillos y tres novilleros de categoría.

Conforme se vayan conociendo datos más concretos, los iremos ofreciendo a los lectores. Ahora, a colaborar todos porque tan buenos descos no se malogren e ir economizando para no perder una sola corrida. Es necesario que todos contribuyamos a que esos espectáculos sean un éxito.

SANTARIO

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera
TTT
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca **LA IGUALDAD**
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Para muebles baratos
|| ||
4 CAÑOS
|| ||
TORRELAVEGA

HERMANOS PAIACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

CAFÉ
CÁNTABRO

Pr6ximamente
grandiosa
reapertura

Selectos programas de variedades

1934-1935

¡¡Por qué la guerra!!

"España renuncia a la guerra como instrumento de política nacional". Artículo 60 de la Constitución

... Y al volver a sus hogares rotos y mutilados físicamente para toda una vida, los soldados de Francia, de Alemania, de Inglaterra, de Italia, de tantas y tantas naciones del mundo como contribuyeron a la guerra, se preguntaron entre sí: ¿Para qué y por qué hicimos la guerra? ¿En nombre de qué principios filosóficos, y al servicio de qué civilización hemos contribuido personalmente a fundir con la madre tierra a trece millones de criaturas humanas, mutiladas y deshechas en la guerra? Y las preguntas hechas demasiado tarde para evitar el mal, formuladas con el tono patético de quien se considera ya divorciado plenamente hasta de su propio ser, quedó en el aire para aquellos hombres como una interrogante eternamente incontestada.

No es suficiente garantía—no podrá serlo nunca—para afianzar sólidamente las ideas pacifistas de una nación, el hecho de que figure en la Carta fundamental de su Constitución política la declaración tácita y expresa de renunciar "a la guerra como instrumento de política nacional".

La guerra, como toda expresión de lucha violenta, necesita para producirse ser precedida indefectiblemente de un proceso de gestación constante, de cuyas resultantes no es posible sustraerse posteriormente si los pueblos y los hombres no han sabido dominar y vencer previamente las causas que las provocan.

Las guerras—ahí está la historia para llevar hasta el infinito esta verdad—han tenido siempre un mismo motivo de origen. A saber. El deseo insatisfecho de la clase dominante por apoderarse de otros pueblos que la permitan ensanchar más y más su mercado industrial y la toleren a la vez cargar sobre el trabajo que ejecuten los hombres de los pueblos conquistados sus ambiciones desmedidas de riquezas y de dominios.

Esa es y ha sido siempre la base de toda guerra.

"Lo otro" son solamente mixtificaciones de la verdad para sustraer a los pueblos del examen sereno y justo del problema y concentrar su pensamiento y sus afanes en el sentido patriótico de raza y de orgullo personal, ultrajado y ofendido por hombres de otra nación indeterminada.

Las responsabilidades más profundas y absolutas de las guerras se encuentran en el capitalismo y en el imperialismo, y, por tanto, en los Gobiernos representativos de esas fuerzas tradicionalmente enemigas de la civilización.

La tarea de la clase trabajadora y de los hombres enamorados de los ideales pacifistas, no puede ser otra que la de combatir la guerra. Combatirla no de una manera licita que emocione a las multitudes mientras está encendida y viva la palabra del hombre.

La guerra es necesario combatirla y vencerla, destrozando las causas que la originan.

El capitalismo es—no por maldad innata de sus hombres, sino como la resultante de un hecho histórico que se vale de los propios hombres para transformar la marcha de la vida—en esencia y potencia—un germen de expansión guerrera.

Mientras las máquinas sean patrimonio exclusivo de un hombre que necesite para sostener en alto sus riquezas personales, la conquista de otros mercados donde vender el producto fabricado por sus máquinas, le Humanidad estará expuesta a sufrir los embates violentos de las guerras.

Mientras la clase capitalista pueda

de por sí cerrar sus talleres y dejar incultas las tierras, los pueblos y los hombres estarán en condiciones de ser campo abonado para la siembra de predicaciones guerreras de expansión y de dominio.

Mientras se le tolere al capitalismo realizar a su antojo una distribución anárquica de los productos financieros y de los beneficios que en los mismos se derivan, condenando al paro y a la miseria a millones de hombres y de mujeres, la Humanidad estará pendiente de la declaración de una guerra, porque se considerará "la única salida" viable a tanta calamidad.

Es el capitalismo, pues, como sistema social, la causa fecundadora de toda disputa humana.

Para vencer y desarmar los odios de los pueblos, hace falta vencer y desarmar primero las ambiciones capitalistas.

Europa sufrió durante cuatro años—1914-1918—el galopar interminable de los caballos del apocalipsis. En el suelo quedaron para no levantarse jamás, trece millones de hombres. Otros tantos quedaron mutilados. Millones de mujeres quedaron viudas. Millones de niños sin padres. "Firmada la paz", se aseguró que aquella guerra sería la última, porque se había hecho la guerra para acabar con las guerras. Falsa y traidora ilusión. Se había hecho la guerra para defender al capitalismo, y cuando éste no pudo resistir más, firmó la paz. Hoy se agita en Europa el fantasma de la guerra. Se ha olvidado el capitalismo de los millones de hombres muertos, y de los pueblos y niños destrozados hace veintidós años. Sólo piensa en que si no hay guerra, el capitalismo, como clase, se hunde, y entre hundirse y desaparecer él, prefiriere dejar que se maten los millones de productores que diariamente le sostienen con su trabajo.

Por eso nosotros, como trabajadores y como pacifistas de siempre, odiamos la guerra, y les decimos a los de nuestra clase:

Defiende el Socialismo. Propaga y explica su contenido doctrinal. Camina, compañero, de puerta en puerta predicando la esencia purísima de nuestras ideas socialistas. Conquista prosélitos. Capta voluntades. Enseña a los hombres su deber. Predícalo constantemente entre los humildes. Que odien la guerra y a las causas que la producen. Sólo así se conseguirá la paz. No te asuste la persecución de los tiranos. No hay parto sin dolor y sin sangre. Tú, como yo y como miles de hombres, tenemos el deber de sacrificar nuestro yo, para que nunca jamás sufran las generaciones que nos siguen. No te inquiete el dolor. Esa es la compensación que la vida ofrece a los hombres que sa-

ben honrar el sentido humano del ideal socialista.

Un hombre muerto en la trinchera... Abandonado... Las estrellas veían su cadáver... Sobre su frente la duda. Allá lejos esperan saber de su vida. Esperan eternamente. Un hombre muerto. Soledad eterna.

PEPE LUIS.

Madrid, agosto 1935.

De interés general

Vacantes de músicos

Habiendo varias plazas de directores de Banda de música, se ha hecho pública la convocatoria, pudiendo enviar las instancias en el plazo de treinta días.

A quien le interese, puede consultar la "Gaceta" del 8 de agosto.

Las vacantes son en Ciudad Real y Segovia, con el sueldo anual de 5.000 y 2.500 pesetas, respectivamente.

Vacante de portera

Con el haber anual de 1.500 pesetas, se saca a concurso la plaza de portera de la Escuela Normal de Barcelona, debiendo ser las concursantes mayores de veintitrés años, necesitando para concursar saber leer y escribir, capacidad física y conducta intachable.

Guardas forestales

Reorganizados los servicios de Montes, Caza y Pesca, se ha distribuido el personal nombrado por las diferentes provincias, asignando a la de Santander tres celadores, once capataces y treinta y cinco guardas.

Boyas y balizas

Se ha asignado para conservación de todas clases de boyas y balizas, durante el semestre actual, la cantidad de 5.500 pesetas con destino a luces de Santoña, Castro-Urdiales e isla de Mouro.

Secretarías

Se ha hecho pública la relación de las secretarías de Ayuntamientos que se hallan vacantes, correspondiendo a Santander la de los Ayuntamientos de Alfoz de Lloredo, Campoo de Suso y Campoo de Yuso, con un sueldo anual de 4.000 pesetas; Mazcuerras y Peñarrubia con 3.000 Saro y Villaverde de Trucos con 2.500 y Entrambasaguas con 4.000 pesetas.

Los vendedores y correspondientes de LA REGION tienen el deber moral de propagar el periódico que les defiende contra sus enemigos de clase. Para ello, hay que lanzarse a la conquista de nuevos lectores, de nuevos suscriptores.

Con la reorganización de varios servicios municipales, economizará el Ayuntamiento 120.000 pesetas al año.—Sobre la construcción de un Stadium municipal

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió con carácter extraordinario la Comisión de Personal, asistiendo a dicha reunión los técnicos municipales, señores Lejeune y Cabrillo, ingeniero industrial del Ayuntamiento el primero y jefe del Cuerpo de Bomberos municipales, el segundo.

El objeto de la reunión fué estudiar el proyecto de reorganización de los servicios municipales, reorganización esta que comenzará por los Cuerpos de Bomberos y Limpieza pública.

Se tiene el propósito, en el proyecto de reorganización, de jubilar a todos aquellos empleados de los mencionados Cuerpos, que hayan cumplido la edad reglamentaria, y aun

aquellos, caso de que los interesados lo solicitaran, a quienes falten tres o cuatro años para cumplirla.

Las vacantes que se produzcan por estas jubilaciones serán amortizadas y el beneficio que esto reportará al Ayuntamiento, nos comunica uno de los ediles miembro de la Comisión de Personal, que ascenderá, aproximadamente, a 120.000 pesetas anuales.

Sobre la construcción de un Stadium municipal

En la próxima sesión que celebre el Ayuntamiento, será sometida a la aprobación de la Corporación municipal una proposición en la que se pide se realicen las necesarias gestiones cerca del Ministerio de Instruc-

Opiniones

Nuestra realidad política

Hace ya días tuve el atrevimiento de publicar un artículo en "La Libertad", de Madrid, exponiendo lo que, a mi juicio, era apremiante y urgente en esta hora de ahora.

Ese modesto artículo, enderezado a contribuir—acelerándola— a la rápida inteligencia de todas las fuerzas políticas y sindicales de España, capaces de arrollar, sin duda, a toda la reacción, tuvo, no obstante, el defecto de enojar a ciertos amigos, a los cuales admiramos, sin llegar en la admiración a someternos jamás a las personas ni a los dictados que no sean de nuestra conciencia.

Lejos de caer en la polémica y la discrepancia con estos propios amigos, cuya polémica y discrepancia condenamos indignados, no porque no la sintamos, sino por creerla en estos instantes perturbadora y funesta, pedíamos hasta perdón si en esa exposición nuestra rozábamos disciplinas, que acatamos y acataremos ahora y en todo momento.

Sin razón, pues, la polémica y menos la disciplina, insistimos hoy de nuevo en aquella apelación que entonces creíamos urgente y que hoy consideramos apremiante.

La reacción y el Gobierno en manos del señor Lerroux y su amigo el señor Gil Robles, han ido desbaratando los mandos y el contenido de toda nuestra República, al extremo de notarse ésta por la ausencia del Borbón y no por la ausencia monárquica, que puede afirmarse hoy que hay mucha más esencia monárquica que en la propia Monarquía, ya que en los tiempos de ésta no se llegó jamás a lo que aquí se ha llegado.

Es verdad que hubo en octubre una revolución, que con acierto o sin él, quiso impedir a las derechas lo que ha ido consumándose; pero por eso es también cierto que esas derechas no han sabido o no han querido respetar, no ya el contenido de aquella República del 14 de abril y sus Cortes Constituyentes, sino aquel mínimo de respeto que debe merecer siempre todo adversario, en aquello que tenga de bueno.

Esa falta de respeto al mínimo de contenido de un régimen democrático, está en la permanente suspensión de nuestras garantías constitucionales, después de la represión de la revolución octubrina.

Diez meses de suspensión de garantías, con la mordaza y la clausura de las principales Casas y Centros de los órganos sindicales y políticos de la clase obrera.

Los Ayuntamientos que eligió el pueblo, suspendidos o destituidos desde mucho antes, en su mayoría.

Con las prisiones llenas de ciudadanos y trabajadores, que podrían gozar muchos de ellos de una libertad atenuada que dulcificase su situación hasta su condena, ahorrando, además, dinero al Estado.

Con un destrozo cada día mayor

de los organismos paritarios, que deja al proletariado a merced de su fuerza y de la Empresa, persiguiéndoles por el hambre y forjando en el alma obrera el rencor de su venganza.

Con una inclinación cada día mayor a la reincidencia reaccionaria, dueña de todo su mando por concesión del señor Lerroux, que afirma que no es claudicar transigir y conceder lo que en manera alguna se pudo jamás tolerar.

Con ese panorama político en nuestro país, en el que al calor de esa obra se quiere cerrar la salida, alentando un fascismo hitleriano y mussoliniano, que si carece de alma en las fuerzas capitalistas no deja de tener en ellas la más soberbia esperanza de su salvación futura, no podemos detenernos en cosas que, aun siendo graves, habremos de resolver cuando puedan resolverse.

Yo decía, y repito, que la masa popular, en un noventa por ciento, clama y pide hoy a gritos una acción de conjunto. Una acción diáfana y clara, sin ninguna confusión, y al hablar así hablo de las fuerzas socialistas que después de octubre mantienen acrecentada la fuerza que antes tenían.

El Partido Socialista, contra el cual se mantiene la más dura represión, es el Partido de la clase obrera; pero el Partido Socialista no se basta solo y ha de mirar ahora mucho más que nunca a las demás fuerzas obreras, comunistas y sindicalistas, como hermanos que resisten esa misma represión.

Pero unos y otros tenemos a nuestra derecha una fuerza más o menos auténtica en los partidos republicanos, que repugnan la represión y luchan a nuestro lado contra esa reacción fascizante y facciosa.

¿Por qué no hacer ese frente popular de todos esos sectores, con plena libertad para aquello que es propio de cada uno, y con plena obligación para un fin determinado? ¿Por qué no se ha hecho ya?

Yo he dicho que ante los treinta mil presos y sus treinta mil familias y los miles de seleccionados me uniría con el "moro Muza"; y esto que parece una ingenuidad, acaso un poco egoísta, tiene también su fundamento, su base y su seriedad, que va mucho más allá de ese egoísmo—muy natural—, porque quiere dar a quienes gobiernan, con ese frente, la absoluta garantía, no sólo de su respeto, sino también de su estímulo y hasta su ayuda en la obra reparadora.

¿Participando en el Gobierno? De ninguna manera. Ni antes ni ahora defendí yo eso, y por tal causa tuve mis reservas. Quien gobierne, que lo haga con su responsabilidad, que si lo hace bien no le faltará nuestro apoyo en la oposición, y si lo hace mal, para eso estamos allí, para enderezarlo y estrecharlo, hasta vencerlo.

Así pensaba antes y así pienso ahora, pues el Poder, a mi juicio, o se conquista íntegramente o no se participa en él.

Pero el problema de la hora de ahora no es ese. Es el momento circunstancial, tan grave para los obreros y las fuerzas democráticas sinceras, que exige una confirmación oficial de sus órganos directivos, que deben recoger rápidos esa opinión nacional, dándola el cauce debido.

Si estuviéramos en una situación normal, no tendríamos necesidad de expresarnos de esta manera a los órganos directivos; pero precisamente por la persecución que se sufre, tenemos que hacerlo así, para que nos oigan y nos contesten, no a nosotros, que no somos nada, sino a ese noventa por ciento que lo pide incesantemente. La España y la Antiespaña están enfrente. Decidamos la batalla.

Bruno ALONSO,
Diputado socialista.